K Ubungen Vektorrechnung 1 30042010 | )y

1. Sind die Vektoren linear abhéngig (a und b) bzw. komplanar (c bis €)?

07=(8) §=8) wT() 5-(1) o 3= (1) 5-(}) ++(

2. Bestimmen Sie die Variable a so, daB 2=laY F=d2Y Z={2
die Vektoren komplanar sind! (3

3. Stehen die Vektoren jeweils aufeinander senkrecht (orthogonal)?

97=(3) 5=(1) [0 7=(2) 5-(9) |0 7=(4) #=(5)

4. Bestimmen Sie die fehlende 2 _
Komponente so, daB die Vekto— |a) &~ (%) b= (
ren aufeinander senkrecht stehen!

5. Ordnen Sie die Vektoren der 5:(525) gz(_ﬁg) E:( 23) T (—73) g:(_77)

Lénge der Pfeile nach! 1t 7
6. Bestimmen Sie die a_t'=( -5 ) 5 = (~21) = —az T= —1156

Betrége der Vektoren: -12 ~28 -3 12 )
7. Bestimmen Sie den Winkel §=< -5 ) e (-21) = _—192 b= %Aé

zwischen den beiden Vektoren! 2) -12 -28/ | b) 36 8
8. Bestimmen Sie die fehlende Komponente x so, daf Zul T T

sich zwischen @ und B ein Winkel von 60° ergibt! V50 0

9. Bestimmen Sie die Variablen x, y und z so, daB die Vektoren paarweise aufeinander

senkrecht stehen!
- [ X - [y - (15
w ¥=(8) =(3) T

25:(3) 5(3) ()

10.Bestimmen Sie einen Vektor d senkrecht g Tl 2 == _by
zu a und b mit dem Betrag von ¢: =

Lésungen:

a) abhiingig b) unabhingig c) komplanar d) nicht komplanar e) nicht komplanar
5 3. a) nicht senkrecht b) senkrecht c) senkrecht 4. a) x=-11 b) x=0
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,c,a,d 6.lal=13; |b]=35; |Ic|=13; |d|=25 7. a) P=14,25°b) P=81,8°
3 (Keine Losung: x=48) 9. a) x=4; y=0; z=-3

= s 11 — -11
b) x,=10; y,=2; z,=16; und: x,=2; y,=10; z,=56 10. 91~ (23£5) d 3= (—2_31,5)
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